

MADR: Plata pentru înverzire –

Obligații care trebuie îndeplinite de către fermieri

Plata pentru practici agricole benefice pentru climă și mediu – “plata pentru înverzire” - se acordă fermierilor care aplică practicile prevăzute de lege în funcție de specificul exploatației și/sau structura culturilor.

Fermierii care practică sistemul de agricultură ecologică și dețin un document justificativ emis de un organism de inspecție și certificare aprobat de MADR, potrivit prevederilor art. 29 alin. (1) din Regulamentul (CE) 834/2007 privind producția ecologică și etichetarea produselor ecologice, precum și de abrogare a Regulamentului (CEE) nr. 2092/91 beneficiază implicit de plata pentru practici agricole benefice pentru climă și mediu.

Concret, fermierii care au dreptul la plata unică pe suprafață aplică în mod obligatoriu pe toate hectarele lor eligibile următoarele practici agricole benefice pentru climă și me-



diu: diversificarea culturilor; menținerea pajiștilor permanente existente; prezența unei zone de interes ecologic pe suprafața agricolă. Cuantumul plății pentru înverzire pe hectarul eligibil se calculează anual prin împărțirea plafonului stabilit la numărul total de hectare eligibile. Cuantumul plății pentru înverzire se stabilește anual prin Hotărâre a Guvernului. Potrivit art. 70(2) al Regulamentului (UE) nr. 1306/2013, România trebuie să se asigure că sistemul de identificare a parcelelor agri-

cole (LPIS) conține un strat de referință pentru includerea zonelor de interes ecologic (ZIE) care să fie pus la dispoziție cel târziu pentru anul de cerere 2018. În consecință, formularele prestabilite trebuie să ofere informații relevante din acest strat ZIE. Mai mult, ca și controalele administrative încrucișate pentru SAPS, informațiile stratului ZIE fac posibile controale administrative încrucișate între zonele de interes ecologic declarate individual de către un beneficiar și potențialele zone de in-

teres ecologic incluse în stratul ZIE. Conform reglementărilor europene, stratul ZIE în LPIS este creat în anul 2015, urmând a fi populat cu elementele ZIE până cel târziu pentru anul de cerere 2018. Pentru anii 2015-2018, stratul ZIE este populat cu datele declarate de fermieri, urmând ca de anul viitor, stratul ZIE să conțină toate elementele ZIE stabile, indiferent dacă sunt declarate de fermieri.

■ Doina ARONESCU-NEAGOE

ANAF:

Precizări privind depunerea F 050

Agencia Națională de Administrare Fiscală (ANAF) informează contribuabilii că Formularul 050 - Cerere de Înregistrare/Modificare a domiciliului fiscal al contribuabilului se completează și se depune numai în cazul în care domiciliul fiscal este diferit de domiciliul sau sediul social. Cererea se depune direct sau prin împuternicit/reprezentant legal/reprezentant fiscal la registratura unității fiscale competente, sau prin poștă, prin scrisoare recomandată. Reamintim că Fiscul competent este cel în a cărui rază teritorială urmează a se stabili noul domiciliu fiscal al contribuabilului. ANAF precizează că vor fi, de asemenea, anexate și documentele care fac dovada deținerii sau ocupării legale a spațiului pentru noul domiciliu fiscal al contribuabilului. Cererea se completează în două exemplare, înscriind-se cu majuscule, citeți și corect, toate datele prevăzute, din care un exemplar se păstrează de către contribuabil, iar celălalt exemplar se depune la Fiscul competent.

■ Doina A. NEAGOE

MFP:

Recuperarea pierderii fiscale anuale

Potrivit Codului Fiscal pierderea anuală, stabilită prin declarația de impozit pe profit, se recuperează din profiturile impozabile obținute în următorii 7 ani consecutivi.

Recuperarea pierderilor se va efectua în ordinea înregistrării acestora, la fiecare termen de plată a impozitului pe profit, potrivit prevederilor legale în vigoare din anul înregistrării acestora. Concret, se vor avea în vedere următoarele: recuperarea pierderilor fiscale anuale se face în ordinea

înregistrării acestora, la fiecare termen de plată a impozitului pe profit, potrivit prevederilor legale în vigoare din anul înregistrării acestora; pierderea fiscală reprezintă suma înregistrată în declarația de impunere a anului precedent. Contribuabilii care au fost plătitori de impozit pe veniturile microîntreprinderilor și care anterior au realizat pierdere fiscală își vor recupera pierderea fiscală de la data la care au revenit la sistemul de impozitare pe profit. Această pierdere se recuperează pe perioada cuprinsă între anul înregistrării

rii pierderii fiscale și limita celor 7 ani. Pierderea fiscală înregistrată de contribuabilii care nu își încetează existența ca efect al unei operațiuni de desprindere a unei părți din patrimoniul acestora, transferată ca întreg, se recuperează de acești contribuabili și de cei care preiau parțial patrimoniul societății cedente, după caz, proporțional cu activele transferate persoanelor juridice beneficiare, potrivit proiectului de divizare, respectiv cu cele menținute de persoana juridică cedentă.

■ Doina A. NEAGOE

Ne-ați solicitat:

Corectarea declarațiilor fiscale

Potrivit Codului de procedură fiscală, declarațiile contribuabilului pot fi corectate prin depunerea unei declarații rectificative.

Declarația de impunere nu poate fi depusă și nu poate fi corectată după anularea rezervei verificării ulterioare, cu excepțiile instituite de Codul de procedură fiscală, respectiv în situația în care se îndeplinesc sau nu se îndeplinesc anumite condiții prevăzute de lege care impun corectarea bazei de impozitare și/sau a creanței fiscale

afereente sau în situația în care prin hotărâri judecătorești definitive s-au stabilit în sarcina plătitorului obligații de plată reprezentând venituri sau diferențe de venituri către beneficiarii acestora care generează obligații fiscale aferente unor perioade pentru care s-a anulat rezerva verificării ulterioare. În cazul în care, după depunerea Formularului (394) - “Declarație informativă privind livrările/prestările și achizițiile efectuate pe teritoriul național de persoanele înregistrate în scopuri de TVA”, persoana

impozabilă constată existența unor omisiuni/erori în datele declarate, aceasta trebuie să depună o nouă declarație corect completată cu operațiunile care necesită modificarea și/sau operațiunile care nu au fost declarate, declarație care înlocuiește declarația informativă depusă inițial. Nu vor face obiectul redunerii declarației facturile primite de persoana impozabilă în altă perioadă de raportare față de data emiterii acestora de către furnizori.

■ Doina A. NEAGOE

Programul „Carne de porc în fermele românești” - Alocare până la finele anului - 86 milioane euro

Implementarea acestui ajutor de stat are ca scop depășirea dificultăților din sector, în sensul dezvoltării activității de creștere a porcilor și al menținerii, cel puțin, la nivelul actual de producție.

Potrivit oficialilor MADR, programul a fost făcut pentru a crește efectivele de porci și a păstra în țară producția de porumb, la această cultură România ocupând prima poziție la suprafața cultivată și locul doi la producția realizată (după Franța). Programul, care urmează să fie implementat în perioada 2017 - 2020, are alocată suma de 446 de milioane de euro, până la finele anului în curs fiind alocate 86 de milioane de euro de la bugetul de stat, în limita prevederilor bugetare aprobate Ministerului Agriculturii. Producătorii care atestă cu documente că au achiziționat cel puțin 600 de porci la o greutate de cel mult 30 de kilograme pe cap și îi livrează la abatorizare la o greutate de peste 100 - 110 kilograme pot obține un ajutor financiar de la stat de 10.000 de euro. Ajutorul se acordă până la maximum 100.000 de porci grași/exploatație. Necesitatea acestui program a apărut din cauza presiunilor cu care se confruntă producătorii de carne de porc din România în valorificarea producției și a importurilor masive de carne de porc.

■ Doina A. NEAGOE

Vă așteptăm și în centru!

Anunțurile de publicitate pot fi depuse și achitate și la Punctul de preluare deschis lângă Teatrul de Stat din Oradea, pe strada Patrioților nr. 4, de luni până vineri, între orele 9.00-18.00, și duminică, între orele 16.00-18.00.

SDEE
Transilvania Nord
Sucursala Oradea

Înteruperi energie electrică Săptămâna 23.10.2017-27.10.2017

- 1. Centrul de Exploatare Aleșd (mt+jt) Punct de lucru Aleșd**
25.10.2017, 08:00-15:00, Loc. Borod (p).
25.10.2017, 09:00-17:00, Loc. Tileagd (p), Ortiteag (p), Birtin, Vadu Crișului (p).
- 2. Centrul de Exploatare Ștei (mt+jt) Punct de lucru Beiuș**
25.10.2017, 09:00-17:00, Loc. Șoimi, Căbești (p), Pomezzeu, Meziad (p), Beiuș cu str.: Pescărușilor, Târgul Mare, Parângului, Brândușei.
- 3. Centrul de Exploatare Ștei (mt+jt) Punct de lucru Salonta**
25.10.2017, 08:00-16:00, Loc.: Ianoșda, Salonta cu străzile: Mihai Viteazul, Kulin György, Horea, Cloșca, Crișan, Tincii, Rozelor, Nouă, P-ța Victoriei, A.I. Cuza, Petru Rareș, Bercsényi Miklós, Bartók Béla, Ceaikovski, Titu Maiorescu, Barbu Șt. Delavrancea, Ciprian Porumbescu, Traian Vuia, 9 Mai, Lăutarilor, Dankó Pista, Crișan, Gheorghe Barițiu, Reményik Sándor, Rozvány György, Lacul Roșu, Luis Pasteur, Leonardo da Vinci, Mircea cel Bătrân.
- 4. Centrul de Exploatare Municipal Oradea (mt+jt) Punct de lucru Oradea**
25.10.2017, 09:00-17:00, Loc.: Oradea cu str.: Bumbacului (p), Morii, Aleea Onisifor Ghiu, Aleea Forajului, Aleea Zidarilor, Constantin Noica, Nufărului (p), Peneș Curcanul.
- 5. Centrul de Exploatare Municipal Oradea (mt+jt) Punct de lucru Rural**
25.10.2017, 09:00-17:00, Loc.: Mierlău, Calea Mare.